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Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

Sekolah/Madrasah  : MTs KING ABDUL AZIZ BANYUWANGI 

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab 

Kelas/Semester  : VII/Ganjil 

Materi Pokok/Sub Materi :  

Alokasi Waktu  : 2   30 menit 

A. Kompetensi Dasar 

3.1 Memahami fungsi sosial, struktur teks,dan 

unsur kebahasaan (bunyi, kata, makna, 

dan gramatikal) dari teks sederhana yang 

berkaitan dengan tema:  

 yang melibatkan tindak tutur 

memperkenalkan diri kepada orang lain, 

menanyakan asal daerah/negara dengan 

menggunakan kata tanya ( من أين-هل ) 

dengan baik secara lisan atau tulisan

 

4.1 Mendemonstrasikan tindak tutur 

memperkenalkan diri dengan orang lain, 

menanyakan asal negara/daerah dengan 

menggunakan kata tanya  

      ( ) baik secara lisan atau tulisan. 

3.2 Menganalisis gagasan dari teks sederhana 

yang berkaitan dengan tema :    

dengan memperhatikan bentuk, makna, 

dan fungsi dari susunan gramatikal 

 

4.2 Menyajikan hasil analisis gagasan dari 

teks sederhana yang berkaitan 

dengan tema:  

dengan memperhatikan bentuk, 

makna, dan fungsi dari gramatikal 

 

 

 

 

 

 



  

B. Indikator Hasil Pembelajaran 

 Menambah mufrodat yang berhubungan dengan tema  

 Mengetahui unsur kebahasaan (bunyi, kata dan makna) dari teks sederhana 

terkait tema  

 Memahami fungsi sosial dan unsur kebahsaan berdasarkan teks sederhana 

terkait tema  

 Memahami makna kata, frase dan kalimat dalam khiwar atau teks lisan 

sederhana terkain tema  

 Dapat menyajikan hasil teks analisis dengan berdasarkan bentuk, makna 

dan fungsi dari susunan gramatikal  

C. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

menyimak serta memahami teks cerita berbahasa Arab yang berkaitan 

dengan tema  dengan benar 

2. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

mendengarkan kosakata dari beberapa mufradat yang berkaitan dengan 

tema  dengan benar 

3. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

menuliskan ungkapan yang didengarkan berkaitan dengan tema  

dengan benar 

D. Materi Pembelajaran 

1. Buku Tugas Siswa Bahasa Arab Kelas VII Tahun 2019 halaman 4-7 

 

E. Media/alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media : Permainan bisik berantai 

Bahan : Spidol, papan tulis dan kertas 

 



  

Sumber : Buku Tugas Siswa Bahasa Arab Kelas VII Tahun 2019 halaman 

4-7 

F. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan: 

1. Guru membuka kegiatan pembelajaran dengan salam dan mengajak 

peserta didik untuk berdoa 

2. Guru memeriksa kehadiran peserta didik melalui forum absensi 

3. Guru mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilaksanakan dengan 

pengalaman peserta didik dalam kesehariannya 

Inti: 

1. Guru mempersiapkan media pembelajaran untuk keterampilan menyimak 

yaitu teks dengan tema  

2. Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok kecil, dan tiap kelompok 

berdiri baris memanjang 

3. Guru mengkondisikan siswa untuk tenang sebelum memulai 

4.  Guru memberikan pilihan kertas kepada siswa paling belakang yang berisi 

teks dengan soal  

5. Peserta didik menyampaikan kepada teman di depannya demikian 

seterusnya (cara penyampaian harus dengan berbisik tidak boleh mencatat) 

6. Peserta didik yang paling depan kemudian menuliskan apa yang dia 

dengar di papan tulis 

7. Guru mencocokkan pesan yang tertulis dipapan dengan yang guru tulis 

dikertas 

8. Kelompok yang tulisannya paling mendekati pesan awal adalah 

pemenangnya  

9. Guru memerintahkan peserta didik mencari arti mufrodat yang belum 

diketahui di buku 

10. Setelah mengetahui makna nya, guru menanyakan kepada peserta didik 

makna yang terdapat dalam mufradat tentang  

 



  

11. Guru memberikan latihan (tadrib) untuk mengetahui penguasaan peserta 

didik terhadap mufrodat baru 

12. Guru membuat penilaian terhadap kemampuan penguasaan peserta didik  

 

Penutup: 

1. Guru dan peserta didik melakukan refleksi hasil proses pembelajaran yang 

telah dilaksanakan 

2. Guru memberikan apresiasi kepada siswa yang mengikuti pembelajaran 

dengan baik dan disiplin 

3. Guru memberikan evaluasi untuk mengukur kemampuan peserta didik dan 

ketuntasan materi pada pertemuan tersebut 

4. Guru menyampaikan sedikit informasi tentang materi pembelajaran yang 

akan dipelajari pada pertemuan selanjutnya 

 

G. Penilaian 

Guru melakukan penilaian terhadap peserta didik dengan melihat keaktifan 

siswa dalam proses pembelajaran baik dari segi sikap, unjuk kerja, kolom 

pilihan ganda dan uraian maupun tugas portofolio. 

 

 

Mengetahui, 

Guru MaPel Bahasa Arab-VII, 

Banyuwangi, 6 Agustus 2022 

Peneliti, 

 

 

Adib Habibi, M. Pd 

 

 

Nazilatul Mughitsah 

 



  

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

Sekolah/Madrasah  : MTs KING ABDUL AZIZ BANYUWANGI 

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab 

Kelas/Semester  : VII/Ganjil 

Materi Pokok/Sub Materi :  

Alokasi Waktu  : 2   30 menit 

A. Kompetensi Dasar 

3.3 Memahami fungsi sosial, struktur teks,dan 

unsur kebahasaan (bunyi, kata, makna, dan 

gramatikal) dari teks sederhana yang 

berkaitan dengan tema:  

 yang melibatkan tindak tutur 

menunjukkan fasilitas umum yang ada 

dilingkungan sekolah dengan 

memperhatikan susunan gramatikal  

 

4.3 Mendemonstrasikan tindak tutur 

menunjukkan fasilitas umum yang ada 

dilingkungan sekolah dengan memperhatikan 

susunan gramatikal  

baik secara lisan maupun tulisan

3.4 Menerapkan kaidah dari teks sederhana 

yang berkaitan dengan tema :    

dengan memperhatikan bentuk, 

makna, dan fungsi dari susunan 

gramatikal  

4.4 Menyusun teks sederhana yang 

berkaitan dengan tema: 

dengan memperhatikan bentuk, makna, 

dan fungsi dari gramatikal  

 

B. Indikator Hasil Pembelajaran 

1. Menambah mufrodat yang berhubungan dengan tema  

 



  

2. Mengetahui unsur kebahasaan (bunyi, kata dan makna) dari teks 

sederhana terkait tema  

3. Memahami fungsi sosial dan unsur kebahsaan berdasarkan teks 

sederhana terkait tema  

4. Memahami makna kata, frase dan kalimat dalam khiwar atau teks lisan 

sederhana terkain tema  

5. Dapat menyajikan hasil teks analisis dengan berdasarkan bentuk, makna 

dan fungsi dari susunan gramatikal  

C. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

menyimak serta memahami teks cerita berbahasa Arab yang berkaitan 

dengan tema  dengan benar 

2. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

mendengarkan kosakata dari beberapa mufradat yang berkaitan dengan 

tema  dengan benar 

3. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

menuliskan ungkapan yang didengarkan berkaitan dengan tema 

 dengan benar 

D. Materi Pembelajaran 

1. Buku Tugas Siswa Bahasa Arab Kelas VII Tahun 2019 halaman 24 

 

E. Media/alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media : Permainan bisik berantai 

Bahan : Spidol, papan tulis dan kertas 

 



  

Sumber : Buku Tugas Siswa Bahasa Arab Kelas VII Tahun 2019 

halaman 4-7 

F. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan: 

1. Guru membuka kegiatan pembelajaran dengan salam dan mengajak 

peserta didik untuk berdoa 

2. Guru memeriksa kehadiran peserta didik melalui forum absensi 

3. Guru mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilaksanakan dengan 

pengalaman peserta didik dalam kesehariannya 

Inti: 

1. Guru mempersiapkan media pembelajaran untuk keterampilan 

menyimak yaitu teks dengan tema  

2. Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok kecil, dan tiap 

kelompok berdiri baris memanjang 

3. Guru mengkondisikan siswa untuk tenang sebelum memulai 

4. Guru memberikan pilihan kertas kepada siswa paling belakang yang 

berisi teks dengan soal  

5. Peserta didik menyampaikan kepada teman di depannya demikian 

seterusnya (cara penyampaian harus dengan berbisik tidak boleh 

mencatat) 

6. Peserta didik yang paling depan kemudian menuliskan apa yang dia 

dengar di papan tulis 

7. Guru mencocokkan pesan yang tertulis dipapan dengan yang guru 

tulis dikertas 

8. Kelompok yang tulisannya paling mendekati pesan awal adalah 

pemenangnya  

9. Guru memerintahkan peserta didik mencari arti mufrodat yang belum 

diketahui di buku  

10. Setelah mengetahui makna nya, guru menanyakan kepada peserta 

didik makna yang terdapat dalam mufradat tentang  

11. Guru memberikan latihan (tadrib) untuk mengetahui penguasaan 

peserta didik terhadap mufrodat baru 

12. Guru membuat penilaian terhadap kemampuan penguasaan peserta 

didik  

 

 



  

Penutup: 

 

1. Guru dan peserta didik melakukan refleksi hasil proses pembelajaran 

yang telah dilaksanakan 

2. Guru memberikan apresiasi kepada siswa yang mengikuti 

pembelajaran dengan baik dan disiplin 

3. Guru memberikan evaluasi untuk mengukur kemampuan peserta 

didik dan ketuntasan materi pada pertemuan tersebut 

4. Guru menyampaikan sedikit informasi tentang materi pembelajaran 

yang akan dipelajari pada pertemuan selanjutnya 

 

G. Penilaian 

Guru melakukan penilaian terhadap peserta didik dengan melihat keaktifan 

siswa dalam proses pembelajaran baik dari segi sikap, unjuk kerja, kolom 

pilihan ganda dan uraian maupun tugas portofolio. 

 

 

 

 

 

Mengetahui, 

Guru MaPel Bahasa Arab-VII, 

Banyuwangi, 10 Agustus 2022 

Peneliti, 

 

 

Adib Habibi, M. Pd 

 

 

Nazilatul Mughitsah 

 



  

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

Sekolah/Madrasah  : MTs KING ABDUL AZIZ BANYUWANGI 

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab 

Kelas/Semester  : VII/Ganjil 

Materi Pokok/Sub Materi :  

Alokasi Waktu  : 2   30 menit 

A. Kompetensi Dasar 

3.5 Memahami fungsi sosial, struktur teks,dan 

unsur kebahasaan (bunyi, kata, makna, dan 

gramatikal) dari teks sederhana yang 

berkaitan dengan tema:   

yang melibatkan tindak tutur menunjukkan 

peralatan sekolah dengan memperhatikan 

susunan gramatikal 

4.5 Mendemonstrasikan tindak tutur 

menunjukkan peralatan sekolah dengan 

memperhatikan susunan gramatikal 

 baik secara lisan atau tulisan. 

3.6 Menganalisis gagasan dari teks sederhana 

yang berkaitan dengan tema :   

 dengan memperhatikan 

bentuk, makna, dan fungsi dari susunan 

gramatikal 

4.6 Menyajikan hasil analisis gagasan 

teks naratif tentang jenis dan warna 

yang berkaitan dengan tema: 

 

dengan memperhatikan bentuk, 

makna, dan fungsi dari gramatikal 

 

 

 



  

B. Indikator Hasil Pembelajaran 

1. Menambah mufrodat yang berhubungan dengan tema  

2. Mengetahui unsur kebahasaan (bunyi, kata dan makna) dari teks sederhana 

terkait tema  

3. Memahami fungsi sosial dan unsur kebahsaan berdasarkan teks sederhana 

terkait tema  

4. Memahami makna kata, frase dan kalimat dalam khiwar atau teks lisan 

sederhana terkain tema  

5. Dapat menyajikan hasil teks analisis dengan berdasarkan bentuk, makna 

dan fungsi dari susunan gramatikal  

C. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

menyimak serta memahami teks cerita berbahasa Arab yang berkaitan 

dengan tema  dengan benar 

2. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

mendengarkan kosakata dari beberapa mufradat yang berkaitan dengan 

tema  dengan benar 

3. Melalui pembelajaran menyimak , peserta didik mampu 

menuliskan ungkapan yang didengarkan berkaitan dengan tema 

 dengan benar. 

D. Materi Pembelajaran 

1. Buku Tugas Siswa Bahasa Arab Kelas VII Tahun 2019 halaman 4-7 

 

 

 



  

E. Media/alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media : Permainan bisik berantai 

Bahan : Spidol, papan tulis dan kertas 

Sumber : Buku Tugas Siswa Bahasa Arab Kelas VII Tahun 2019 halaman 

4-7 

F. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan: 

1. Guru membuka kegiatan pembelajaran dengan salam dan mengajak 

peserta didik untuk berdoa 

2. Guru memeriksa kehadiran peserta didik melalui forum absensi 

3. Guru mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilaksanakan dengan 

pengalaman peserta didik dalam kesehariannya 

Inti: 

1. Guru mempersiapkan media pembelajaran untuk keterampilan menyimak 

yaitu teks dengan tema  

2. Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok kecil, dan tiap kelompok 

berdiri baris memanjang 

3. Guru mengkondisikan siswa untuk tenang sebelum memulai 

4. Guru memberikan pilihan kertas kepada siswa paling belakang yang berisi 

teks dengan soal  

5. Peserta didik menyampaikan kepada teman di depannya demikian 

seterusnya (cara penyampaian harus dengan berbisik tidak boleh mencatat) 

6. Peserta didik yang paling depan kemudian menuliskan apa yang dia 

dengar di papan tulis 

7. Guru mencocokkan pesan yang tertulis dipapan dengan yang guru tulis 

dikertas 

8. Kelompok yang tulisannya paling mendekati pesan awal adalah 

pemenangnya  

9. Guru memerintahkan peserta didik mencari arti mufrodat yang belum 

diketahui di buku  

10. Setelah mengetahui makna nya, guru menanyakan kepada peserta didik 

makna yang terdapat dalam mufradat tentang  

11. Guru memberikan latihan (tadrib) untuk mengetahui penguasaan peserta 

didik terhadap mufrodat baru 

 



  

12. Guru membuat penilaian terhadap kemampuan penguasaan peserta didik  

Penutup: 

1. Guru dan peserta didik melakukan refleksi hasil proses pembelajaran yang 

telah dilaksanakan 

2. Guru memberikan apresiasi kepada siswa yang mengikuti pembelajaran 

dengan baik dan disiplin 

3. Guru memberikan evaluasi untuk mengukur kemampuan peserta didik dan 

ketuntasan materi pada pertemuan tersebut 

4. Guru menyampaikan sedikit informasi tentang materi pembelajaran yang 

akan dipelajari pada pertemuan selanjutnya 

G. Penilaian 

Guru melakukan penilaian terhadap peserta didik dengan melihat keaktifan 

siswa dalam proses pembelajaran baik dari segi sikap, unjuk kerja, kolom 

pilihan ganda dan uraian maupun tugas portofolio. 

 

Mengetahui, 

Guru MaPel Bahasa Arab-VII, 

Banyuwangi, 13 Agustus 2022 

Peneliti, 

 

 

Adib Habibi, M. Pd 

 

 

Nazilatul Mughitsah 

 



  

TRANSKRIP WAWANCARA 

Guru Bahasa Arab MTs King Abdul Aziz Banyuwangi 

A. Tujuan: 

Untuk mengetahui proses pelaksanaan pembelajaran bahasa Arab di MTs 

King Abdul Aziz Banyuwangi. 

B. Pertanyaan panduan: 

Pertanyaan panduan ini ditujukan kepada guru mata pelajaran Bahasa 

Arab MTs King Abdul Aziz Banyuwangi. 

a) Identitas Informan 

1. Nama   : Adib Habibi M. Pd. 

2. Jabatan   : Guru Bahasa Arab 

3. Link wawancara    :  https://drive.google.com/drive/folders/1-

KCBdJ5ZnkOvjOJjvW8yT2YxT8ZsQRnO  

b) Pertanyaan Penelitian 

1. Sudah berapa lama bapak bekerja di MTs King Abdul Aziz 

Banyuwangi? 

“Saya masih mengajar 1 tahun di sekolah ini.” 

2. Metode atau media apa yang digunakan bapak dalam 

meningkatkan kemampuan pamahaman menyimak pada 

pembelajaran bahasa Arab?  

“Saya sempat memberikan media permainan bisik berantai pada 

murid, tapi sayangnya hanya dua kali, dan saya lebih ke metode 

hafalan dan membaca dalam meningkatkan pemahaman di mata 

pelajaran bahasa Arab ini.” 

3. Bagaimana pelaksanaan pembelajaran bahasa Arab di MTs King 

Abdul Aziz Banyuwangi khususnya dalam meningkatkan 

kemampuan istima’ pada siswa? 

“karena saya masih baru disini dan baru satu tahun atau dua 

semester, jadi kemampuan istima’ karena disini pesantren dan 

pesantren sangat mendukung kemampuan murid baik istima’ 

maupun kosa-kata itu sangat menunjang, dan saya melihat sudah 

bagus untuk istima’ disini. Berbeda juga dengan murid-murid 

sekolah luar yang lingkungannya tidak di pesantren.” 

4. Apakah ada kendala yang terjadi dalam pembelajaran bahasa Arab 

khususnya dalam meningkatkan kemampuan istima’?  

 

https://drive.google.com/drive/folders/1-KCBdJ5ZnkOvjOJjvW8yT2YxT8ZsQRnO
https://drive.google.com/drive/folders/1-KCBdJ5ZnkOvjOJjvW8yT2YxT8ZsQRnO


  

“Kendala yang pertama Ya namanya kelas dan setiap itu memiliki 

problem berbeda-beda, setiap anakpun juga memiliki karakter 

yang berbeda, dan disini problemnya itu karena pesantren, jadi 

murid-murid banyak sekali kegiatan, dan Ketika beberapa kali ada 

kegiatan istima’ ada Sebagian yang tidur atau merasa lesu 

alasannya tidak tidur tadi malam. Yang kedua karena para murid 

memiliki kepribadian masing-masing jadi ada murid yang suka 

rame, bikin onar dikelas, dana ada juga yang mendukung 

pembelajaran secara bagus dan tertib itu untuk murid yang 

pendiam dan berprestasi, begitu mbak.” 

5. Bagaimana upaya bapak dalam mengatasi kendala-kendala dalam 

meningkatkan kemampuan istima’? 

“Setiap pembelajaran itu pasti ada namanya RPP dan itu ada 

tahap-tahap mulai dari awal, isi dan penutup. Nah diisi atau 

pelaksanaan itu ada Namanya strategi pembelajaran, di strategi 

ini ad acara-cara menggugah semangat para murid atau memberi 

suklus tambahan biar mereka tertarik, nah biasanya saya lakukan 

dengan saya bertanya apakah kalian siap menerima pelajaran 

lanjutan hari ini yaitu istima’? baru mereka akan menimpali atau 

memerikan respon, kalua siap kita lanjutkan kalau tidak kita 

istirahat sejenak tujuannya agar mereka focus dulu, yang kedua 

biasanya saya memberikan peringatan atas kendala-kendala yang 

ada untuk murid yang rame atau suka bikin onar ya saya 

peringatkan untuk diam.”   

6. Apakah disekolah sudah pernah menggunakan media permainan 

bisik berantai dalam meningkatkan kemampuan istima’? 

“Selama ini saya pernah melakukan media permainan ini hanya 

dua kali, karena saya juga masih baru disini” 

7. Bagaimana pendapat bapak dalam meningkatkan kemampuan 

istima’ melalui media permainan bisik berantai? 

“Kalau saya lihat hasil praktek kemaren itu memang bagus, efektif 

terutama menjadikan kelas atau pembelajaran menjadi happy fun, 

dan lebih variative, tidak melulu hanya hafalan secara tradisional 

duduk manis, membaca, menghafal kalau ini kan menjadikan 

murid lebih interaktif dan have fun” 

8. Menurut bapak, apakah terdapat kelebihan dan kekurangan dari 

media permainan bisik berantai dalam meningkatkan kemampuan 

istima’? 

“kalau kelebihan atau kelemahan setiap metode atau media itu 

ditempatkan pada tempat yang berbeda-beda, nah kebetulan disini 

 



  

itu dipesantren dan anak-anak sepertinya di sekolah diniyah pasti 

juga ada sistem pembelajaran permainan seperti ini, jadi 

kelebihannya memang dalam proses pembelajaran lebiih happy 

fun dan variative tapi untuk kelemahannya adalah ada Sebagian 

anak-anak yang sudah mengetahui itu, jadi kayak ada rasa bosan 

kalau sering dilakukan.” 

9. Bagaimana pendapat bapak apabila dalam meningkatkan 

kemampuan istima’ melalui media permainan bisik berantai 

diterapkan pada siswa?  

“Menurut saya bagus sekali itu bisa diterapkan, tapi kita harus 

melihat kondisi anak-anak dulu, karena setiap kelas itu memiliki 

karakter yang berbeda-beda, dan setiap sistem perangkat 

pembelajaran kan harus menyesuaikan dengan perangkat 

pembelajaran yang akan kita gunakan, RPP dan lain-lain harus 

kita sesuaikan.”  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

TRANSKRIP WAWANCARA 

Kepala MTs King Abdul Aziz Banyuwangi 

A. Tujuan: 

Untuk mengetahui proses pelaksanaan pembelajaran bahasa Arab di MTs 

King Abdul Aziz Banyuwangi  

B. Pertanyaan panduan: 

Pertanyaan panduan ini ditujukan kepada kepala MTs King Abdul Aziz 

Banyuwangi. 

a) Identitas Informan 

1. Nama   : Ulil Fajriyyah S. Pd.I 

2. Jabatan   : Kepala Sekolah  

3. Link wawancara          :    https://drive.google.com/drive/folders/1-

KCBdJ5ZnkOvjOJjvW8yT2YxT8ZsQRnO  

b) Pertanyaan Penelitian 

1. Sudah berapa lama ibu menjabat sebagai kepala sekolah MTs King 

Abdul Aziz? 

“Saya sudah menjabat sebagai kepala sekolah disini sejak tahun 

2011” 

2. Kurikulum apa yang digunakan di MTs King Abdul Aziz? 

“Disini masih menggunakan kurikulum 2013 mbak, aslinya 

kurikulum yang baru, tapi disini masih banyak kekurangan untuk 

sarana prasarana jadi kita masih menggunakan kurikulum 2013” 

3. Siapa saja kah yang terlibat dalam penyusunan kurikulum? 

“Seluruh pemangku kepentingan dari yayasan pondok pesantren 

dan juga sekolah, perwakilan diknas, komite dan sebagaian wali 

murid.” 

4. Adakah keunggulan sekolah dengan menggunakan kurikulum 

tersebut? 

“Ya menurut saya keunggulan dari kurikulum 2013 ini menjadikan 

siswa lebih aktif ya, kreatif, dan juga inovatif dalam memecahkan 

masalah yang mereka hadapi di sekolah, adanya penilaian dari 

semua aspek juga seperti nilai kesopanan, religi, praktek, sikap 

dan lain-lain, untuk buku, dokumen juga sudah disiapkan lengkap 

oleh pemerintah jadi tinggal kita sendiri yang mengembangkan.” 

 

 

https://drive.google.com/drive/folders/1-KCBdJ5ZnkOvjOJjvW8yT2YxT8ZsQRnO
https://drive.google.com/drive/folders/1-KCBdJ5ZnkOvjOJjvW8yT2YxT8ZsQRnO


  

5. Bagaimana partisipasi siswa dalam mengimplementasian 

kurikulum tersebut? 

“Saya rasa di kurikulum ini partisipasi siswa untuk belajar itu 

menurun atau kurang ya, soalnya di kelas hanya disuruh membaca 

dan mengerjakan soal, bagi siswa yang kurang faham dan tidak 

ingin bertanya ya dia gak faham materi yang di ajarkan, apalagi 

disini pesantren jadi siswa juga dituntut harus belajar diniyyah 

dan juga belajar sekolah umum.” 

6. Apakah terdapat kendala yang terjadi selama menggunakan 

kurikulum tersebut?  

“Banyak mbak kendalanya, guru-guru kadang curhat ke saya 

kalau mereka belum bisa memahami kurikulum 2013 ini, dan 

mereka kadang kesulitan membuat RPP, guru disini juga gak 

semua ikut pelatihan apalagi disini masih belum lengkap masalah 

sarana prasarana karena kita dulukan proses pembangunan kelas 

dan asrama. Untuk kendala bagi siswa saya rasa mereka cukup 

jenuh ya dengan kurikulum ini, karena apa? Ya mereka hanya 

mengerjakan soal dan di beri tugas rumah oleh guru, apalagi 

disini banyak juga yang tidak mengerjakan tugas yang diberikan 

guru, proses KBM juga kurang optimal dan buku sumber belajar 

mereka jumlahnya masih terbatas seperti empat mata pelajaran 

dijadikan satu buku, itu membuat mereka malas membaca karena 

di bacaan juga tidak lengkap.” 

7. Bagaimana sekolah dalam menghadapi kendala tersebut? 

“Saya sebagai kepala sekolah sudah rapat dengan guru-guru agar 

mereka lebih banyak ikut pelatihan kurikulum ini, guru juga harus 

kreatif dalam menggunakan metode pembelajaran agar para siswa 

semakin antusias dalam belajar dan juga karena sarana prasarana 

yang kurang mendukung, jadi sebagi guru harus harus lebih 

kreatif lagi seperti belajar dengan bermain kayak judulnya 

sampean agar suasananya itu berbeda dalam kegiatan belajar 

mengajar. Untuk siswa juga sudah saya kumpulkan ketika setelah 

kegiatan sholat duha di masjid, agar mereka menjadi siswa-siswi 

yang aktif bertanya tentang materi yang di bahas dan mereka 

memang harus ada niatan untuk belajar sendiri di kamar masing-

masing supaya paham tentang materi yang diajarkan hari itu 

dikelas.” 

 

 

 



  

PEDOMAN WAWANCARA 

Guru Bahasa Arab MTs King Abdul Aziz Banyuwangi 

C. Tujuan: 

Untuk mengetahui proses pelaksanaan pembelajaran bahasa Arab di MTs King 

Abdul Aziz Banyuwangi. 

D. Pertanyaan panduan: 

Pertanyaan panduan ini ditujukan kepada guru mata pelajaran Bahasa Arab MTs 

King Abdul Aziz Banyuwangi. 

c) Identitas Informan 

4. Nama   :  

5. Jabatan   : Guru Bahasa Arab 

6. Link wawancara                :  

d) Pertanyaan Penelitian 

10. Sudah berapa lama bapak bekerja di MTs King Abdul Aziz Banyuwangi? 

11. Metode atau media apa yang digunakan bapak dalam 

meningkatkan kemampuan pamahaman menyimak pada 

pembelajaran bahasa Arab?  

12. Bagaimana pelaksanaan pembelajaran bahasa Arab di MTs King Abdul 

Aziz Banyuwangi khususnya dalam meningkatkan kemampuan istima’ 

pada siswa? 

13. Apakah ada kendala yang terjadi dalam pembelajaran bahasa Arab 

khususnya dalam meningkatkan kemampuan istima’?  

14. Bagaimana upaya bapak dalam mengatasi kendala-kendala dalam 

meningkatkan kemampuan istima’? 

15. Apakah disekolah sudah pernah menggunakan media permainan bisik 

berantai dalam meningkatkan kemampuan istima’? 

16. Bagaimana pendapat bapak dalam meningkatkan kemampuan istima’ 

melalui media permainan bisik berantai? 

17. Menurut bapak, apakah terdapat kelebihan dan kekurangan dari media 

permainan bisik berantai dalam meningkatkan kemampuan istima’? 

18. Bagaimana pendapat bapak apabila dalam meningkatkan kemampuan 

istima’ melalui media permainan bisik berantai diterapkan pada siswa?  

  

 



  

PEDOMAN WAWANCARA 

Kepala MTs King Abdul Aziz Banyuwangi 

C. Tujuan: 

Untuk mengetahui proses pelaksanaan pembelajaran bahasa Arab di MTs King 

Abdul Aziz Banyuwangi  

D. Pertanyaan panduan: 

Pertanyaan panduan ini ditujukan kepada kepala MTs King Abdul Aziz 

Banyuwangi. 

c) Identitas Informan 

4. Nama   :  

5. Jabatan   : Kepala Sekolah  

6. Link wawancara                   :  

d) Pertanyaan Penelitian 

8. Sudah berapa lama ibu menjabat sebagai kepala sekolah MTs King 

Abdul Aziz? 

9. Kurikulum apa yang digunakan di MTs King Abdul Aziz? 

10. Siapa saja kah yang terlibat dalam penyusunan kurikulum? 

11. Adakah keunggulan sekolah dengan menggunakan kurikulum tersebut? 

12. Bagaimana partisipasi siswa dalam mengimplementasian kurikulum 

tersebut? 

13. Apakah terdapat kendala yang terjadi selama menggunakan kurikulum 

tersebut?  

14. Bagaimana sekolah dalam menghadapi kendala tersebut? 

 



  

PEDOMAN OBSERVASI 

Dalam observasi atau pengamatan yang dilakukan adalah 

mengamati keikutsertaan warga sekolah dalam pelaksanaan 

pembelajaran bahasa Arab di MTs King Abdul Aziz Banyuwangi, 

meliputi: 

A. Tujuan: 

Untuk memperoleh informasi dan data mengenai kondisi fisik 

dan non fisik pelaksanaan pembelajaran bahasa Arab di MTs 

King Abdul Aziz Banyuwangi. 

B. Aspek yang diamati: 

1. Alamat atau lokasi sekolah 

2. Ruang kelas 

3. Unit kantor atau ruang kerja 

4. Proses kegiatan belajar mengajar di kelas 

 



  

Nomor : B-3653/In.20/3.a/PP.009/05/2021 

Sifat : Biasa 

Perihal : Permohonan Ijin Penelitian 

 

Yth. Kepala MTs King Abdul Aziz  

Kesilir Siliragung Banyuwangi 

 

Dalam rangka menyelesaikan tugas Skripsi pada Fakultas 

Tarbiyah dan Ilmu Keguruan, maka mohon diijinkan mahasiswa 

berikut : 

NIM   : T20182109 

Nama   : NAZILATUL MUGHITSAH 

Semester  : Semester Delapan 

Program Studi  : PENDIDIKAN BAHASA ARAB 

untuk mengadakan Penelitian/Riset mengenai  

إستخدام لعبت الهمس المتسلسل في مهارة الإستماع بمدرست المالك عبد العزيز 

 م0201/0200الإسلاميت بانجوانجي للسنت الدراست  المتوسطت

selama 45 (empat puluh lima) hari di lingkungan lembaga 

wewenang Ibu Ulil Fajriyyah, S.Pd.I 

Demikian atas perkenan dan kerjasamanya disampaikan terima kasih. 

Jember, 30 Mei 2022  

an. Dekan, 

Wakil Dekan Bidang  

Akademik, 

 

 

 

 

MASHUDI 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



  

 



  

https://drive.google.com/drive/folders/1-

KCBdJ5ZnkOvjOJjvW8yT2YxT8ZsQRnO 
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